



84-летняя Сталина Шляхова из села Утичье Курганской области 45 лет работает директором местной школы и на пенсию не собирается. Педагог нашла способ сделать учебное заведение процветающим.

Шляхова сделала ставку на школьное подсобное хозяйство. Учителя с ребятами выращивают овощи, которые потом закупают районные детские сады. Таким образом школа обеспечивает себя всем необходимым – всегда есть средства на оборудование, ремонт, компьютерный класс. Детей возят на уроки и кормят бесплатно.

Не всем учителям пришлось по душе идея вкалывать на школьном огороде. Но когда коллектив взвесил все за и против, скептики признали правоту директора. «Дети охотно работают на грядках, потому что сызмальства привыкли трудиться, – рассказывает Сталина Ефимовна. – А ещё по итогам работы они получают зарплату. Небольшие, но всё же денежки, около 250 рублей. Для ребят это большая радость». «В городе школьники овощи не выращивают, но я туда не хочу, – признаётся одна из учениц. – Здесь-то многое могу, а там стану ничего не умеющей фифой».